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INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 
 

Oggetto: Federalismo fiscale: perché la Regione non partecipa al capitale di Equitalia, al fine di 
garantire efficienza nella riscossione dei tributi e per tutelare i propri interessi tributari? 
 
 
IL SOTTOSCRITTO CONSIGLIERE REGIONALE 
 
 
PREMESSO che nell’ambito del federalismo fiscale in fase di approntamento nel nostro Paese è di 
grande importanza l’efficienza della riscossione dei tributi, sui quali alla nostra Regione spettano le 
proprie compartecipazioni; 
 
ATTESO che la Regione è comunque interessata alla propria fiscalità (Irap) e che nell’ambito del 
federalismo fiscale avrà anche altre incombenze, a partire dalla fiscalità di sviluppo recentemente 
pattuita;  
 
RICORDATO che il sistema delle autonomie locali, anche nella nostra Regione, è chiamato a 
collaborare all’individuazione delle evasioni fiscali per favorire il recupero dei relativi tributi evasi 
e ciò anche nell’interesse delle entrate regionali e per tutelare gli amministratori regionali e locali da 
ogni responsabilità in merito; 
 
RILEVATO che Equitalia, società di riscossione unica a partecipazione pubblica, ha in atto nel 
Friuli Venezia Giulia  un processo di regionalizzazione,   che dovrebbe vedere partecipe anche 
l’Amministrazione  Regionale,  per tutelare così maggiormente i suoi interessi diretti ed indiretti 
sopra richiamati; 
 
CONSIDERATO altresì che in passato era stata intrapresa una trattativa in tal senso, fermatasi poi 
in concomitanza con le elezioni regionali; 
 
Tutto ciò premesso 
   
 
   INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE 
 
per sapere se la Regione  intenda riprendere con Equitalia la trattativa tendente a far partecipare la 
nostra Amministrazione Regionale, per un auspicata partecipazione al capitale sociale della 
medesima società, al fine di garantire i propri interessi in materia di riscossione tributaria, 
implementando così le proprie entrate tributarie  e migliorando così l’efficienza della pubblica 
amministrazione. 
 
Trieste,  8 ottobre 2008   
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